

Ленинские шахтер

№ 27 (15190)

Пятница,

8

февраля

1991 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

Что сбросят в реку

Утверждены новые, более низкие нормы предельно допустимых концентраций и предельно допустимых сбросов загрязняющих веществ, попадающих в систему городской канализации. В перечень попали 18 опасных предприятий-загрязнителей. От них требуется совершенствование технологии, предварительная локальная очистка, внедрение оборотного водоснабжения, утилизация осадков сточных вод с одновременным извлечением из них ценных промышленных отходов. УВКХ объединения «Ленинскуголь» отныне будет подключать новые и реконструируемые предприятия к сетям канализования только после заключения о соответствии стоков нормативу. За превышение норм взимается повышенная плата. Основание для штрафных санкций — данные лаборатории УВКХ, устанавливаемые в одностороннем порядке. При систематических нарушениях предприятиями норм ПДК загрязняющих веществ в сточных водах УВКХ имеет право отключать их от

сети городской канализации. Предприятиям необходимо сейчас разработать мероприятия по доведению качественного состава стоков до вновь разработанных нормативов. Документы должны быть представлены в городской комитет охраны природы и УВКХ до 1 апреля этого года. Одновременно будет разрабатываться комплексная программа снижения сброса загрязняющих веществ.

Земельный участок — кооперативу

Кооперативу «Престиж» разрешено дополнительно прирезать 0,09 га земли. Общая площадь занимаемого им участка составит теперь 0,15 га. Здесь намечено возвести административное здание с художественной мастерской, склад, гараж и даже баню.

Залог — личное имущество

В уставы кооперативов и малых предприятий час-

то вносятся дополнения. Недавно появился еще один пункт в основном документе кооперативов «Электра», «Металлург», «Ритм», «Радуга» и «Прогресс». Их члены теперь несут солидарную ответственность по долгам кооператива своим личным имуществом, на которое может быть наложено взыскание.

Жилфонд — одному владельцу

УКС горисполкома стало генеральным заказчиком еще не застроенной части микрорайона № 2. Цель шага — обеспечение надежного тепло-, водо- и электроснабжения жилого фонда, а также снижение уровня аварийности сетей канализования. Разработаны мероприятия по передаче коммунаций на баланс УНКТС объединения «Ленинскуголь», в том числе полная инвентаризация инженерных сетей микрорайона. Единым же владельцем строящегося жилья должно стать объединение ЖКХ города.

Подготовил
В. ИВАНОВ.



Из 32 лет стажа, который имеет Николай Васильевич Федоров, более двадцати он отдал шахтерскому труду. Начиная на шахте имени Кирова водителем, затем стал работать электрослесарем на участке по ремонту электрооборудования. И где бы он ни трудился, везде о нем отзываются как о хорошем специалисте, честном труженике, отзывчивом человеке, готовом прийти на помощь товарищам. За многолетний труд ветерану труда Н. В. Федорову присвоено звание «Почетный шахтер». На снимке: Николай Васильевич Федоров. Фото М. НИКОНОВА.

Социальная сфера: культура Ориентир в море изданий

Как грибы после дождя, появляются новые журналы и газеты. И в киоске «Союзпечати» порой затрудняешься выбрать издание по своему вкусу. К тому же и цена порой отпугивает. Но не надо отчаиваться. Подробнее узнать о том, что представляют собой, например, журналы «Строитель», «Зоологический», «Музыкальное дело» и другие новинки печатной продукции, можно в читальном зале библиотеки имени Крупской. Библиотечные работники постарались учесть этот газетно-журнальный «всплеск». Так, теперь читальный зал получает 50 наименований газет и 178 — журналов. Да и общая сумма, затраченная на подписку на этот год, составила 26 тысяч рублей, хотя обычно она была девять тысяч. Л. СВИТНЕВА. Библиограф.

«В ВАШ адрес нами было послано письмо о нарушении правил торговли. От вас до настоящего времени, как говорят, ни слуху ни духу. Это что: потворство или пренебрежение к покупателям с периферии?». Такое письмо получили мы недавно от А. И. Давыдовой с переулка Славянского, 4. По нынешним временам письмо вроде бы нормальное. Бывают и хуже, когда журналистов обвиняют во всевозможных грехах, предлагают идти работать конюхами, кухарками, спрашивают самыми жесткими карательными мерами. Как и следует ожидать, такие письма подписаны вымышленными фамилиями, без адреса. Но, честно говоря, таких писем немного, и не стали бы мы затевать разговор об анонимных письмах, если бы не другое обстоятельство. Из 410 писем, полученных редакцией с начала нынешнего года, каждое девятое — без подписи или адреса. Да и письма-то интересные в большинстве своем, затрагивающие важные темы, отражающие политические взгляды их авторов на те или иные проблемы, события.

Или вот еще одно письмо. На первый взгляд, оно о привилегиях. Но давайте прочитаем в строки, попробуем понять боль автора. «В 15 лет я работала на заводе. Было трудное военное время. Лозунг был такой: «Все — для фронта, все — для победы!». И мы делали все для приближения этого светлого часа. Я, пятнадцатилетняя девочка, работала по 12—14 часов. И не роптала. Так надо было. Мы ничего не просили, хотя жили в нищете. Больно смотреть теперь, как растаскивают, разваливают нашу страну. Трудное время, трудные дни. Так что ж теперь — равняться на тех, кто ловчит правдами и неправдами пользуется всякими привилегиями?». Есть и другие мысли в этом письме. Оно могло попасть на страницы газеты, но нужно было побеседовать с автором, добавить корреспонденцию примерами, фактами. Увы, ничего этого журналисты не могли сделать: нет адреса ни на конверте, ни в самом письме. Вот и приходится его списывать в архив.

НЕ ШЛИТЕ АНОНИМНЫХ ПИСЕМ!

В архиве редакции будут храниться еще немало читательских откликов, присланных по вопросам торговли, транспортно-

портного обслуживания, работы учреждений культуры. Только по торговле пришло около двадцати писем, не подписанных автором или без указания адреса. Люди сообщают о фактах нарушения правил торговли, просят наказать виновных, но как разбираться, как выяснять истину, если известен только номер магазина. Тысячи покупателей бьются в каждой торговой точке, кто вспомнит подробности и детали одного конкретного случая? А вот присутствовал бы при этом автор письма — тогда другое дело. Или вот еще такое письмо. Оно, как пишет автор (письмо без адреса), не о хлебе, не о сахаре, не о водке. О песнях. Почему теперь не стали петь? Ведь даже в военное время пели, не всегда сытые, не всегда красиво одетые. В послевоенные годы в клубе шахты «Комсомолец» было негде яблоку упасть. Своя художественная самодеятельность, драмкружок. А теперь? Все в прошлое ушло. Почему? Я помню, пишет автор, как иногда самодеятельные артисты пели для шахтеров, идущих со смены. Пели прямо на улице, рядом с комбинатом. И настроение у людей поднималось, и ра-

ды они были. Я видела смущенные лица этих героев труда, они буквально пылали от такого внимания. Я не верю, что нет талантов среди народа. Хорошее письмо, хорошие мысли выказаны в нем. И вполне могла родиться интересная, злободневная статья. Увы, и это письмо пошло в архив. И сколько их там уже! Нынешний год почему-то начался именно с анонимных писем. Никогда их не было столько много. И письма, как читатели уже смогли убедиться, не только личного характера, они затрагивают наши общие интересы. Так и не получил ответа на свой вопрос Алев из г. Полысаева, который спрашивает, какие проценты выплачиваются по сертификату. Останется без внимания предложение Марины сделать праздник имени сценарий которого она подробно расписала. Никто не поможет женщине, отработавшей на швейной фабрике семь лет и находящейся в декретном отпуске. Вряд ли кто обратит внимание на шахтеров, проживающих в поселке шахты имени 7 Ноября, от имени которых написал некий Петров. Ну, а что же с письмом А. И. Давыдовой, с цитированием которого начала эта публикация? Мы подняли из архива ее, вернее, их первое письмо. Поступило оно 24 декабря прошлого года. А написано так: «С уважением» и далее — подпись, а еще ниже совершенно непонятное: «19 ул. «Кузбассэлемент». Вот и гадайте, то ли улица девятнадцатая, то ли номер дома у завода. Тем не менее, письмо отправили для принятия мер. Они приняты, но кому было сообщить о них, на какую улицу, в какой дом? С. БЕЛОВ.



ПОЛЫСАЕВО: ЛЮДИ И ВРЕМЯ

Вчера. Сегодня. Завтра.

ЖДЕМ-ПОЖДЕМ

ГОВОРЯ откровенно, место для нового детского сада, отданного во «владение» шахте «Октябрьская», выбрано не из удачных: прямо под стенами котельной строящегося микрорайона Полысаева. Но если применить к долгожданному объекту строительства столь милое языку газетчиков определение «подарок», то даренному кою не в зубы не смотрят. А открытия детского комбината и впрямь ждут — не дождутся десятки и десятки мам и малышей.

Об экологии и несовместимости соседства котельной и игровых площадок для детей мы с упоением начнем говорить потом. Сегодня нам важнее другое — открытие дома для ребят.

И в самом деле, почему внешне готовый детский сад никак не распахивает своих дверей? Да по той простой причине, что готов он только внешне. И полной неожиданностью явился для хозяев детского сада — шахты «Октябрьская» — тот факт, что акт о приемке здания подписан еще в ноябре.

И никого, естественно, не смутили при подписании документа извечные препоны — «мелкие» строительные недоделки. Доведение здания до «ума» теперь возложено на шахту.

И ходят по пустующему дому 65 работников дошкольного воспитания, и ждут — не дождутся... Впрочем, об этом я уже говорила. Может, что-нибудь добавят к сказанному строители Полысаевского стройуправления треста «Ленинспромстрой»?

На заседании совета трудового коллектива (СТК) шахты «Кузнецкая» обсуждался вопрос о работе отряда содействия милиции. Участилому инспектору милиции А. И. Мальцеву большую помощь в охране общественного порядка оказали А. М. Шуманский, проходчик, и Ю. В. Соболевников, моторист с участка осушения.

Старший член рабочего отряда содействия милиции В. П. Жирохов, секретарь опорного пункта № 6 охраны порядка, подробно рассказал о работе за минувший год — по выявлению и принятию мер к хулиганам, дебоширам, грабителям, нарушителям правил торговли.

В опорном пункте зарегистрировано 123 правонарушителя, из них 23 — несовершеннолетние. Нарушения различные. За появление в нетрезвом состоянии, шатанье без дела в АБК шахты остались записи о профилактической работе с «бес-

лици», а основная масса курсировала за компанию.

А не лучше ли пустить этот маршрут через «Полысаевку», но и через центр, ведь автобус № 5 никогда вовремя не ходит, постоянно нет на маршруте одного — двух лиц, а основная масса курсировала за компанию.

А не лучше ли пустить этот маршрут через «Полысаевку», но и через центр, ведь автобус № 5 никогда вовремя не ходит, постоянно нет на маршруте одного — двух лиц, а основная масса курсировала за компанию.

о любви, а все о той же «пятерке». Но, какая удача! Из-за поворота показывается она, «любимая»! Штурмуем автобус яростно и весело.

Едем. Окна автобуса промерзли. Где какая остановка близится, или уже проехали, неизвестно. Водитель упорно молчит (включил для себя музыку и блаженствует). Неожиданно дремоту пассажиров нарушает сигнал с просьбой об остановке автобуса. Но, увы. Водитель его «не услышал». Какой-то мужчина пробивается через толпу к кабине водителя, вслушивается ссоры: грозятся друг друга побить, и по салону несется нецензурная брань с обеих сторон. Пассажиры напуганы.

Мужчина требует остановить автобус: он опаздывает на работу, на Комсомольскую автобазу. И не он один, еще двое его товарищей. Водитель опять «не слышит». Мужчина открыл сам дверь и на ходу выпрыгнул из автобуса. А двух других (они не успели выпрыгнуть) шофер провез до следующей остановки.

Почему возможно такое безобразие: неограниченная власть водителя и бесправие пассажиров? Более того: оскорбление людей по поводу и без повода. Одно время даже хвалили водителей в газете за то, что они объявляют остановки. А почему? Ведь это их обязанность. Вот и дохвалили, что они теперь замолчали.

Сейчас, когда настойчиво говорят о повышении стоимости проезда, хочется верить, что оно будет связано и с улучшением транспортного сервиса. Только верится пока с большим трудом.

Т. ЗЕМЛЯНОВА.
Ул. Бакинская, 1.

не менее 600 рублей в месяц. Но до сих пор не можем укомплектовать отряд добросовестными и физически крепкими людьми.

А беда в том, что некоторые руководители участков и цехов не видят в этом острой необходимости.

На заседании СТК поднимался вопрос представления рабочему отряду обособленного кабинета в АБК шахты на более видном месте — среди кабинетов участков и цехов.

Кроме того, рабочему отряду нужен транспорт. Это позволит более оперативно принимать меры по сигналам-заявлениям с отдаленных улиц поселков.

Надеемся, что все эти вопросы вполне разрешимы.

И. КУЗНЕЦОВ.
Горный мастер шахты «Кузнецкая».

«Лишь бы день начинался и кончался тобой»

Очевидное — невероятное

Вечер того же дня (1 февраля 1991 г.). Окончился рабочий день. По дороге на остановку вспоминается песенка «Лишь бы день начинался и кончался тобой». Это я не

«ША НУАР», ИЛИ КОТ В МЕШКЕ?

ОТКРЫТИЕ в некоторых магазинах ТПО прорывов, в число которых попал и магазин № 67 нашего города, отделов «Супер», очевидно, преследовало благие цели. К первой из них надо отнести обеспечение горожан сверхмодными, сверхдефицитными и очень импортными товарами не первой, но необходимости.

Большинство заходит в отдел, как на экскурсию: вещи посмотреть, ценам поудивляться. В сознание наше пока с трудом входит стоимость сапог в 700, набора теней для глаз в 220 рублей и дубленок за пять тысяч.

Мы привыкаем и привыкнем, безусловно, к подобным отделам и их цифрам. Только вот вопросы возникают. Возникновение «суперотделов» объясняют велением грядущего рынка. Но как долго не рынок, а владельцы вещей будут диктовать свои цены?

Существует ли при приемке вещей экспертная комиссия, могущая опре-

делить и подтвердить достоверность товаров и принадлежность их той фирме, чья марка на них указана? Проще говоря, французские ли духи налиты во флаконы с не нашими этикетками, полны ли тубы с кремами, дезодоранты в аэрозольных упаковках и сделана ли эта куртка в самой Турции? Так и боишься, что вместо «Ша нуар», говорят, это означает «Черная кошка», купишь «Кармен».

И последнее. Интересуют ли соответствующие органы, хотя бы работники ОБХСС ГОВД, лицами, сдающими товары целыми партиями? А то увидела недавно молодого человека, сдающего упаковку лосьона в несколько десятков флаконов, и подумала: то ли дядя у него работает на лосьонной фабрике? И там у него этого лосьона — завалился, вот он и шлет его кому попало? То ли заблуждаюсь я: и это опять-таки не спекуляция, а коммерция?

8 ЧАСОВ 10 минут. Остановка автобуса «Магазин «Заря». Долгожданного «пятячка» нет, и огромная толпа терпеливо ждет.

Холодно, мягко говоря. Мороз, желая погреться, пробирается под одежду, пытаюсь понадежнее спрятаться под пальто и шубами людей. А они, люди, уже и сопротивляться ему устали: на часах — 9.30.

Подъезжает маршрутное такси. Счастливицы из толпы успевают в него пронырнуть, используя все приемы героев кинобоевиков.

Трогаемся. Водитель объявляет маршрут: «Такси следует через «Полысаевку» до ГУМа». Кто расслышал, кто нет. Вопросы пассажиров вызывают негодование шофера, он повторяет разъяснение, почему вспомнил при этом чью-то мать, но, похоже, не свою... И дополняет: «Проезд — 15 копеек». А на табличке в салоне крупными, яркими буквами значится: проезд — 10 копеек. Разумеется, кто не слышал, платит 10 копеек, остальные недоумевают: «Вот — уже новая плата».

Остановка на «Полысаевской». Вышли две женщины, вошли двое. Далее такси следовало по маршруту автобуса № 3.

За весь путь следования водитель не объявлял ни одной остановки, зато четко разъяснял стоимость проезда и «комментировал» поведение несознательных, не уплативших за проезд.

Эскурсия кончилась. Оказывается, все полысаевцы ехали до ГУМа. Спрашиваю у двух женщин: нравятся им этот маршрут? В голос отвечают: маршрут отвратительный и непонятный. Вроде, как персональный автобус для нескольких

«Лишь бы день начинался и кончался тобой»

Очевидное — невероятное

Вечер того же дня (1 февраля 1991 г.). Окончился рабочий день. По дороге на остановку вспоминается песенка «Лишь бы день начинался и кончался тобой». Это я не

«Лишь бы день начинался и кончался тобой»

Очевидное — невероятное

Вечер того же дня (1 февраля 1991 г.). Окончился рабочий день. По дороге на остановку вспоминается песенка «Лишь бы день начинался и кончался тобой». Это я не

«Лишь бы день начинался и кончался тобой»

Очевидное — невероятное

Вечер того же дня (1 февраля 1991 г.). Окончился рабочий день. По дороге на остановку вспоминается песенка «Лишь бы день начинался и кончался тобой». Это я не

ПОМОЖЕМ, ЧЕМ МОЖЕМ

ЗЛОВЕЩИЙ лик приближающегося «капитализма» настолько возобладал ветеранов шахты «Полысаевская», что они собрались на свой очередной совет. Пригласили на него директора шахты, председателей профкома и СТК.

На повестке дня совета ветеранов стоял один вопрос: как жить-быть при рынке тем, кто свое уже отработал, но жить по-человечески по-прежнему хочет? Помнят ли администрация шахты, общественные ее организации о тех, кто отдал предпринято не один десяток лет жизни.

А как же, успокоили ветеранов присутствующие представители: очень даже помним. И не забываем, Чем можем — всегда поможем. Скромны вот только ресурсы для помощи: 10 процентов от

выделенного количества дефицита.

Можно, конечно, и согласиться, и поспорить с жесткой «линией» директора шахты: «Вопросы социальной защищенности пенсионеров — прерогатива государства и только».

Лучше, вернее сказать, ничего не остается, как согласиться с этой точкой зрения, тем более, что на деле директор, СТК и профсоюз делают все возможное для ветеранов: мелкий ремонт домов, отчисление средств горбобусу, выделение бесплатных путевок в шахтовый профилакторий, предполагается подумать о создании двух — трех столов бесплатного питания в столовой для малоимущих.

Вот и все. Немного. Но уже сегодня с горечью реально осознаем: и нас не минует чаша сия.

А вместе веселей

Наш клуб «Молодая семья» еще очень молод. Создали мы его при отделе ЗАГС горсовета. Рассуждали при этом примерно так: молодые люди в городе, да и в стране, к сожалению, мало знакомы с культурой се-

мейных отношений. И знания свои почерпывают из различных источников, порой сомнительного содержания. Вот мы и решили попробовать объединить вступающих в брак, молодоженов в свой

клуб, который так и называли «Молодая семья».

Мы пока еще только ищем формы работы, направляем, хотим делать это вместе с вами, молодые супруги. Поэтому приглашаем на очередную встречу 18 февраля в 16 часов в видеосалон «Спутник».

З. ФРОЛОВА.
Заведующая ЗАГСом.

«Лишь бы день начинался и кончался тобой»

Очевидное — невероятное

Вечер того же дня (1 февраля 1991 г.). Окончился рабочий день. По дороге на остановку вспоминается песенка «Лишь бы день начинался и кончался тобой». Это я не

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

ЕСЛИ СЛОВ НЕ ПОНИМАЮТ...

Прочитала в «Ленинском шахтере» за 31 января статью «Привыкаем к беспорядку?», где рассказывается, как приехала к нам женщина из г. Красноярска и как ей не понравился беспорядок на наших улицах.

Она пишет, что в Красноярске штрафуют нерадивых. А когда у нас, в Ленинске - Кузнецком, будут штрафовать за нерадивость наших жильцов, и не только в частном секторе, но и в коммунальном?

Я — председатель домового комитета почти 20

лет, столько же лет бьюсь, чтобы был порядок, но почти без толку. В нашем доме шесть подъездов. Часто засоряется канализация. Нерадивые есть в первом подъезде (часто бежит под 1, 3-й квартирами), во втором подъезде — под 16-й квартирой, в третьем — под 31-й, в четвертом — под 46-й. Вот в прошлом году женщина из 4-й квартиры высыпала в унитаз четыре банки кис-

лой капусты. Ходила к ней, беседовала. Так она сама в первой квартире из унитаза свою кислую капусту выгребала. (Сейчас в квартире № 4 — другой жилец, помечталась квартирами.) Придут слесари, ругаются: в канализации находят и нитки, и шерсть, и майки, и колготки вдобавок к картофельным очисткам и золе.

Читаю в газете: штрафуют частных, сразу

улицу. Почему бы и УККТС тоже не штрафовать всех жильцов по стояку — тогда и тру-бы были бы целы и нечистотами друг друга не засоривали. (А то ведь не успеваешь полы стелить — тниют!)

Людей наших учить надо рублем — слова они плохо понимают. Летом откроешь подвал для проветривания, не успеешь оглянуться — натолкают в него турель своих кри-

вых, книги ненужные, газеты. Неужели трудно один раз в день отнести мусор в контейнер? Вот я не видела, когда выносил бы мусор жилец из квартиры № 50. Зато из многих форточек летят окурки, с балконов — гнилая капуста и отслужившие свое елки...

Не хочу сказать, что одна я забочусь о порядке. Есть много жильцов, которые сами соблюдают

чистоту и выступают против тех, кто захламляет двор, курит и пьет в подъездах, ковыряет стены. Но много и нерадивых, для которых свое — только за порогом квартиры, а остальное их не касается — можно ломать, портить. Вот таких, считано, и надо штрафовать. Иначе мы никогда не доживем до светлого дня, когда люди научатся уважать себя и чужой труд.

В. СОЛОМОНОВА.
Председатель домового комитета.
Пр. Кирова, 122—61.

В комментарии «Привыкаем к беспорядку?» высказываются претензии к людям, проживающим в частном секторе (замусоренность, неосвещенность номерных знаков).

Наша гостья попала, как говорит автор, не в бровь, а в глаз. Но засоренным глазом и видно все ограниченно. Вы считаете, что штраф — это панацея от всех беспорядков. Позвольте не согласиться и поглядеть глазами частного на эти проблемы.

В нашей стране дураков (как говорилс в газете однажды) с 1917 г. стали пугать причины и следствия. В 17-м взяли власть большевики. В ре-

зультате 30—50 лет отставания и в научно-техническом прогрессе, и в интеллектуальном развитии. Большевики — привилегии, отставание — это следствие. С крестьянскими драли 3 шкуры ради полных магазинов. Как следствие — голод в 30-х. А что породило самогоняры, вспыхнувшие чуть ли не в каждом доме в недавнем прошлом?

И вот если учитывать эту закономерность, то следствия можно регулировать. Например, если в

частном секторе установить контейнеры для мусора и вовремя их освобождать, то даже от ленинских кузнецких частных можно добиться немецкой чистоплотности. (Хотя я там не был, но слышан.) Или, например, эти злосчастные лампы, которые должны освещать всю ночь улицы нашего города, да пусть не через счетчики, то светло было бы на наших окраинах, как в центре. Ведь в центре жители за свет на улице

не платят, хотя он там стоит за 1 квт-час 2 копейки, а у частного 4 копейки. Еще лучше было бы осветить наши улицы в централизованном порядке с помощью горелки. Развесить на опорах «юбры» по всей улице, чтобы и на лампочки не тратиться. Ведь именно так обстоят дела у вас. Так видится мне решение этой проблемы.

Кстати, попутно. Житель коммунальной квартиры с электропечью сжигает примерно 300

квт-часов электричества за месяц. Частник — 150 квт-час. По какой логике с нас высчитывают одинаковую сумму денег? Почему я должен оплачивать электричество коммунального жителя? Что за социальная несправедливость? Ведь, скажем, в столовой, если один человек съел 2 пер-вых, 2 вторых, 2 третьих, а другой вполнину меньше, то у них и «масса» разная.

В горисполкоме муссируется вопрос о мере го-

рода. Я за то, чтобы в нашем городе был настоящий хозяин. Нужен городской референдум по этому вопросу. Чтобы каждый кандидат выступил со своей программой. Я хотел бы голосовать за такого человека, который бы относился к окраинам города с таким же почтением, как и к центру. Не справился за определенный срок — иди в отставку со всем своим кабинетом. Как говорится, кто не может работать, тот ищет причины, кто хочет работать — устраняет их.

С уважением — частник **В. ШАВУРОВ.**
Ул. Балакирева, 17.

МНЕНИЕ ЧАСТНИКА

„Доживём до добрых лет...“

Обзор стихов

Редакционная почта почти не бывает без писем, в которых есть стихи. Вот письмо от шахтера В. С. Давыдова. В обращении к редакции он просит, чтобы разобрали его произведения.

Конечно, недостатков в стихах Давыдова много: слабые рифмы, порой не соблюдается ритм. Но, главное, мало в стихах мыслей. А без мыслей не может существовать ни одно произведение. Однако из стихов видно, что у автора есть способности к творчеству. Порой он пишет мелодично, находит интересные сравнения, а то появляется метафоричность. В стихотворении «Моя подружка» автор пишет:

Дождик зло стучит в оконце,
Плачет ива над рекой.
Грустно, сумрачно без солнца,
Душа плещется тоской.

Последняя строчка в данном четверостишии неудачная, но запев в стихотворении привлекает. А потом автор берет в руки свою подружку — тульскую гармошку, и печали — как не бывало: «И развеются печали, Снова солнышко взойдет, И над ивой, что скучала, Песню иволга споет».

Ну, а стихотворение «Шахтерка» очень понравилось членам литгруппы. Автору следует поработать над стихами более вдумчиво, не торопясь, тщательно искать образы.

Стихи Г. Луккина написаны с уклоном сатиры и юмора. Вправду, раньше Новый год люди встречали с обильным пиришеством, а теперь не разбежались: талон не позволяет много взять и питья, и продуктов. А из этого следует, что чело-

веку остается много времени для своего самообразования.

Автор, конечно, еще далек от поэтического мастерства, но это вполне возможно. Надо больше читать, изучать теорию стиха, учиться приемам в поэзии.

Стихи Л. Черненко написаны в религиозном маниере: «Не спешите, люди, на погост», «Не звоните, колокола, не звоните», «Не скулите, бабы, ради Бога» и другие. Однако здесь тоже не хватает ритмичности, слабые рифмы, судите: «Не скулите, бабы, ради бога, Не терзайте душу мою. Не в лихую я иду дорогу, А венчаться в церковь я иду...». «Иду» и «мою» — рифмовать никак нельзя. Но и у Л. Черненко порой прорывается интересное выражение, пожелание человеку не быть пессимистом, а больше радоваться жизни и не унывать. И хорошо, что «А они у меня (т. е. стихи) постоянно кружат в голове, и я могу писать их без конца».

Ведь любовь к поэзии делает человека не только добрым, но и заставляет его много читать, познавать все и вся. Непросто же говорят, что мир спасет красота! А поэзия — это и есть красота.

Многие авторы задают вопросы: стоит ли писать, есть ли в стихах что-то? Совет такой: пишните, учитесь писать! Дерзайте! Надейтесь, и может, вас осенит вдохновение, и вы напишете хорошие стихи. Но это — огромный труд.

П. ШМАКОВ.
Председатель литературной группы «Парус».



ВОЙНА В ПЕРСИДСКОМ ЗАЛИВЕ

Фотонформация

Осуществляя сброс нефти в воды Персидского залива, Ирак ведет настоящую экологическую войну против соседних государств, против всего живого в регионе.

Несколько пятен нефти, выпущенной иракцами в северной части Персидского залива, продвигаются югу со средней скоростью 24 км в сутки. По данным западных специалистов, приводимым газетой «Аль-Вафд», всего в воду было сброшено около 11 млн. баррелей сырой нефти и нефтепродуктов. Американские военные представители объявили, что после двух мощных бомбардировок нефтегазопроводного причала в районе кувейтского порта Аль-Ахмади авиацией многонациональных сил вытекание нефти прекратилось. Однако нефтяные пятна продолжают губить все живое в Персидском заливе. В Саудовской Аравии, на Вахрейне, в Катаре и Объединенных Арабских Эмиратах разрабатываются экстренные программы борьбы с экологическим бедствием.

На снимках: карта региона, где стрелкой указано местонахождение огромного нефтяного пятна; заградительные понтоны у берегов Вахрейна; в прибрежной полосе гибнут рыба, дельфины, другие морские животные, кораллы и растительность.

Телефото АП—ТАСС.

Закон СССР

ОБ УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА БЛОКИРОВАНИЕ ТРАНСПОРТНЫХ КОММУНИКАЦИЙ И ИНЫЕ НЕЗАКОННЫЕ ДЕЙСТВИЯ, ПОСЯГАЮЩИЕ НА НОРМАЛЬную И БЕЗОПАСную РАБОТУ ТРАНСПОРТА.

Руководствуясь Декларацией второго Съезда народных депутатов СССР от 24 декабря 1989 года «О недопустимости блокады автомобильных и железных дорог, создания любых препятствий для свободного перемещения граждан и грузов в пределах СССР», Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Статья 1. Умышленное блокирование транспортных коммуникаций путем устройств препятствий, установки постов, либо иным способом, которое повлекло или могло повлечь нарушение нормальной работы железнодорожного, воздушного, водного, автомобильного или магистрального трубопроводного транспорта, наказуется штрафом до пятисот рублей или исправительными работами на срок до одного года, или лишением свободы на тот же срок.

Те же действия, совершенные с созданием угрозы для жизни или здоровья людей, либо совершенные повторно, или по предварительному сговору группой лиц, либо сопряженные с незаконным досмотром грузов, багажа или проверкой документов, — наказываются исправительными работами на срок от одного года до двух лет или лишением свободы на срок до 4 лет.

Действия, предусмотренные частями 1-й и 2-й настоящей статьи, если они повлекли несчастные случаи с людьми или иные тяжкие последствия, — наказываются лишением свободы на срок от 5 до 15 лет.

Статья 2. Принуждение работника железной дороги, воздушного, водного, автомобильного или магистрального трубопроводного транспорта к невыполнению своих служебных обязанностей путем угрозы убийством, нанесением тяжких телесных повреждений либо уничтожением имущества в отношении этого работника или его близких родственников, если имелись основания опасаться

осуществления этой угрозы, — наказуется штрафом до пятисот рублей или исправительными работами на срок до одного года, или лишением свободы на срок до двух лет.

Те же действия, совершенные повторно или по предварительному сговору группой лиц, а также грузов без цели хищения, — наказываются лишением свободы на срок до восьми лет.

Те же действия, совершенные по предварительному сговору группой лиц, а равно совершенные с применением насилия или угрозы, либо повлекшие аварию транспортного средства, указанного в части первой настоящей статьи, или иные тяжкие последствия, — наказываются лишением свободы на срок от трех до 10 лет с конфискацией имущества или без таковой.

Действия, предусмотренные частями первой и второй настоящей статьи, если они повлекли гибель одного или более лиц, или причинение тяжких телесных повреждений, — наказываются лишением свободы на срок от пяти до 15 лет с конфискацией имущества.

Президент СССР М. ГОРБАЧЕВ.

Москва, Кремль. 23 октября 1990 года.



Не бойся... Фото А. САШИНА.

ТЕАТР

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ КУЗВАСА

В помещении Дворца культуры имени Ярославского

ТЕАТРАЛЬНЫЕ ПЯТНИЦЫ.

8 ФЕВРАЛЯ

Премьера А. Спадавеккиа Либретто И. Петровой, И. Берлянда.

ЗОЛУШКА.

Музыкальная сказка для детей в двух действиях и трех картинах. Начало в 11 и 14 часов. Касса работает с 10 до 20 часов. Справки по телефонам: 4-73-58, 4-73-74.

КИНО

Кинотеатр «Победа» ЕЩЕ ОДНА СВЯЗЬ (2 серии) (Индия) (9.30, 12, 16, 18.30, 21). ДИЧОК (14.15).

Кинотеатр «Рассвет» ЖАЖДА МСТИ (17, 20) НА ОКРАИНЕ ГДЕТО В ГОРОДЕ (14).

Кинотеатр «Строитель» ВЕГЛЕЦЫ (18, 20). СНЕГИРЬ (16).

ДК им. Ярославского РАМ И ЛАКХАН (16, 19).

Центральный ДК ПОСЛЕДНИЙ ЗОВ ЛЮБВИ (16, 19).

ДК имени Ленина АНЖЕЛИКА В ГНЕВЕ (18, 20).

Клуб «Горнолыжник» КИНГ-КОНГ (17.30, 20).

Клуб «Домостроитель» ГАВРОШ (10.30, 14).

Видеозал кинотеатра «Победа» КРОВАВЫЙ СПОРТ (10). СИЭС — ОСТРОВ ПРИКЛЮЧЕНИЙ (11.30). ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКАДЕМИЯ (13, 15, 17).

Видеосалон ДК имени Ярославского СМЕРТЕЛЬНОЕ ОРУЖИЕ (16). БЕГУЩИЙ В ОГНЕ (18). ЛЮБОВНЫЕ ИГРЫ ЮНЫХ ДЕВ (20).

ВНИМАНИЮ КИНОЗРИТЕЛЕЙ!

«Наконец-то!» — воскликнут зрители, узнав о приобретении нашим прокатом фильма «ЗВЕЗДНЫЕ ВОЙНЫ», фильма, бесспорно, выдающегося, яркого. Захватывающее экранное зрелище. Личие космические корабли. Межгалактические пираты, существующие, роботы, экстрасенсы с их фантастическими приключениями. Знаменитые звездные войны. Первоклассная техническая оснащенность. Доблестные рыцари и космическая принцесса. Все это — в фильме «ЗВЕЗДНЫЕ ВОЙНЫ».

Приглашаем на американский фантастический боевик, покоривший сердца миллионов зрителей. Он демонстрируется с 13 февраля в ЦДК.

Научно-производственное объединение «Сигма» реализует новые автокомплексы на базе ГАЗ-66. В комплексе входит: автомобиль ГАЗ-66, прицеп, 8 электростанций, станки дореобрабатывающие, 3 пилы «Дружба». Отдельно реализуются: трактор К-700, экскаватор-3311.

Оказывает маркетинговые услуги по приобретению технологического оборудования импортного и отечественного для переработки сельхозпродукции, кирпичные заводы, медицинское оборудование. Принимает заявки на любое оборудование, технику, товары народного потребления. НПО «Сигма» сотрудничает с фирмами США, Японии, Западной Европы. Обращаться: ул. Горького, 34а.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

При Ленинск-Кузнецком заводе ремонта радиотелевизионной аппаратуры открыт филиал по ремонту телевизоров. Адрес филиала: пр. Ленина, 68, район кинотеатра «Сибирь».

Автоколонна 1337 реализует за безаналогичный расчет крышки прерывателя — распределителя для автомобилей ЗИЛ-130 и ГАЗ-53. Обращаться по телефону: 2-18-60.

Продажа мяса пенсионерам шахты имени Ярославского будет производиться с 11 февраля 1991 года в магазине, находящемся на промплощадке шахты. Профком.

ВНИМАНИЮ АВТОМОТОЛЮБИТЕЛЕЙ!

Ленинск - Кузнецкая станция техобслуживания проводит перерегистрацию очередности на уазы и агрегаты. Граждане, не прошедшие перерегистрацию в срок до 20 февраля, из очереди выбывают. Администрация СТО.

Производится запись на курсы обучения судководителей - любителей в 1991 году по адресу: ул. Ломоносова, 4, спасательная станция. Телефон для справок 2-15-54. Запись производится с 14 до 16 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

МЕНЯЕМ

Однокомнатную благоустроенную квартиру (есть горячая вода, телефон, в районе автовокзала) на двухкомнатную по договоренности. Обращаться по телефону 2-25-86, после 19 часов.

Двухкомнатную благоустроенную, малогабаритную квартиру (23 кв. м., 2-й этаж, есть горячая вода, сделан ремонт) в г. Польсаеве (II квартал) на двухкомнатную благоустроенную улучшенной планировки по договоренности. Звонить по телефону 2-11-55 после 18 часов.

Четырехкомнатную благоустроенную квартиру в районе автовокзала на трех- и двухкомнатную благоустроенные по договоренности. Обращаться: по телефону 2-43-04.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру (комнаты изолированные, кухня 6 кв. м., есть телефон, санузел раздельный) в Ленинск-Кузнецком на равноценную в Хабаровске. Обращаться: ул. Григорченкова, 1-30, после 16 часов.

Автомобиль «ВАЗ-2106» выпуск 1980 г., в хорошем состоянии, и капитальный гараж в районе магазина «Мебель» по ул. Пушкина на новый автомобиль «ВАЗ-2109» или «Москвич-2141». Возможны варианты. Обращаться: главпочтамт, предъявителю паспорта I-ЛО № 504497.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру во 2-м микрорайоне (есть телефон, горячая вода, комнаты изолированные) на две однокомнатные или двухкомнатную и однокомнатную квартиры. Предлагать от центра до микрорайона. Звонить по телефону 2-55-83.

ПРОДАЮ

Двуэтажный дом в районе магазина № 105, по улице Черемховской, 19.

Христианская библиотека



Впервые за историю существования нашего города открыта библиотека христианской литературы, где все желающие могут познакомиться с Библией, Евангелием, художественной и богословской христианской литературой. Библиотека находится в ЦДК. Время работы — с 12 до 16 часов ежедневно. Кроме понедельника. Кроме этого, вы можете познакомиться с христианской литературой во всех библиотеках города.

Миссия благодетеля и милосердия церкви Евангельских христиан - баптистов.

Внимание: лотерея!

9-10 февраля на стадионе «Шахтер» состоится розыгрыш вещевой лотереи по окончании соревнований по мотоконкам на льду. Разыгрываются: мягкая мебель, стенка «Гранит» и другие товары. Стоимость входного взрослого билета 2 рубля, детского — 1 рубль.

Видеоклуб «Старше 18», созданный при кинотеатре ЦДК, приглашает любителей видео. Здесь можно взять кассеты напрокат (дни работы проката — вторник, четверг, суббота), коллективно посмотреть новые фильмы, видеоклипы, мультпрограмму. Здесь же можно произвести обмен кассет между членами клуба, сделать заявку на индивидуальный просмотр фильмов.

Видеоклуб приглашает каждое воскресенье в 17 часов.

Утеряна косметическая сумочка с женскими часами из желтого металла производства «Гон-Конг», Нашедшего убедительно прошу вернуть за вознаграждение. Телефон 2-60-57.



Дорогую Тамару Петровну Марупольскую с днем рождения! Желаем счастья, здоровья. Потехин, Марупольские, Дембельбаевы.

КУПИМ

Куплю однокомнатную благоустроенную квартиру. Звонить по телефону 2-65-45 с 8 до 17 часов.

Купим или снимем любую жилплощадь. Оплату гарантируем. Обращаться: Главпочтамт, до востребования, предъявителю паспорта XIII-ЛО № 657495.



Ленинск - Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».

Адрес и телефоны редакции: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Беллинского, 15. редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела общественно-политической жизни — 2-07-08, отдела социальных проблем — 2-07-09, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела транспортно-строительного — 2-07-10, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтера — 2-07-13. Справки по объявлениям — 2-07-13.

Индекс издания — 51915. Тираж 45827 экз. Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году. Объем — 1 п. л. Офсетная печать. Газета подписывается по графику в 17 часов. Номер подан в печать в 16 час. 30 мин. Редактор С. П. БАРАНОВ.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении издательско-полиграфического концерна «Кузбассполиграфиздат». Телефон директора — 2-07-14. Заказ № 807. В соответствии с договором с Ленинск-Кузнецким районным узлом связи газета «Ленинский шахтер» доставляется подписчикам в день выхода. Цена одного экземпляра газеты: по подписке — 3 коп., в рознице — 3 коп.